有的出资铺草坪,有的出资修凉亭,有的出资整坡坎……

象山一小区业主"众筹"美化家园

本报讯(记者沈孙晖 通讯 员陈斌国)昨天,象山丹东街道 龙泽名园小区的几位物业师傅正 忙着为一处公共绿地铺设草坪。 "这片草坪有400平方米,绿化改造 投资9000元,由业主郑先生慷慨解 囊。"小区物业经理林德良笑着说。

业主出钱,物业出力,双方得益,一举多赢。林德良欣喜之余,道出了背后的原委。据介

绍,龙泽名园小区三面环山,占地700亩,有别墅367户。目前的物业费扣除员工工资、社保以及电费、维修等成本后,已无力承担小区绿化改造提升项目。

年初,业主张女士看到门外 坡坎长期光秃,很不雅观。了解 得知物业的实际困难后,她捐献1 万元作为绿化专项改造资金。物 业公司立即安排人员整理坡坎, 沿途新栽100棵珊瑚树。之后,业主蔡先生、郑先生也纷纷慷慨出资,让物业改造荒废多时的公共绿地700多平方米。

三位业主的热心之举利己利人,很快在左邻右舍传为美谈。

林德良告诉记者,目前业主"众筹"美化家园的热潮持续升温,又有多人前来物业接洽:业主梁先生出资2000元,改造广场

草坪,供邻里游玩;郑先生资助2000元,修复小区青龙潭凉亭,供老人休闲娱乐;林先生捐资4000元,改造公共绿地。还有一位业主冯先生承诺出资3万元,希望物业整治青龙潭溪坑,恢复潺潺溪水原貌。

此外,有几十名热心业主正 酝酿组建业委会顾问组,愿为小 区物管建设出钱出力、献计献策。

暖心,车来车往的路口-

"行知小姑娘"向交警鞠躬致谢

少暖新闻

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员应于波 王碧静)放学时分,繁忙的十字路口,鄞州交警正在敬业地指挥交通,一个身穿校服背着书包的小女生过马路时向交警深深地一鞠躬。随即,交警以敬礼姿势回礼。

这是鄞州交警调取监控发现的

一段视频,宁波交警微博公众号 10月25日将这段监控视频上传 后,有3.9万人次的网民观看。网 友纷纷点赞这名懂礼貌的孩子: "懂得感恩的孩子,将来肯定不会 差。"

"看似一个小举动,却让执勤的交警与协辅警很感动。"鄞州交警城市一中队民警章煜告诉记者,通途路与徐戎路口值勤的协辅警反映,有一个身穿校服的小姑娘经常在放学路上向他们鞠躬行礼。

"我们不知道她是谁,但我们

想找到小姑娘,向她表示感谢。"章煜说,"为民服务,疏导交通,这是每一位交警的工作,从没想过被谁感激。可是,当可爱的小姑娘鞠躬的这一刻,他们的眼睛湿润了,觉得所有的辛苦特别值得"。

通过小女孩身上的校服,鄞州 交警推测这是宁波行知实验小学的 学生。鄞州交警城市一中队联系上 校方,希望能找到这位小姑娘。

前天午休时间,这段道路监控 视频在各班进行播放,小姑娘也浮 出水面:她是该校503班的罗文奕 同学,一个特别能歌善舞的小姑娘

"太意外了,这只是一件很普通的小事情啊。"得知此事后,罗文奕很惊讶。她说,她从小学习学校的礼仪课,平时除了向长辈、亲友、师长和邻居行礼,从小学三年级开始,只要路过路口,她就会向交警行鞠躬礼,而每次交警叔叔也会回礼。对她来说,这是非常正常的事。而校长谢增焕表示,"行知小姑娘"榜样的力量已经产生,学校将引导更多的孩子向她学习。

陶醉花海

(胡龙召 包静琴 摄)

民生直通车

外来孕产妇可申请"母婴平安"资助

市妇儿医院的第一位受惠者昨顺利出院

本报讯(记者陈敏 通讯员马蝶翼)昨日,来自江西的杨女士抱着在市妇儿医院出生的女儿高兴地出院了。令她意外的是,她居然还申请到了省红十字会"母婴平安"项目资助金共7663元。

半个月前,杨女士因先兆早产被丈夫紧急送人市妇儿医院。住院期间,杨女士夫妇俩不仅担心孩子的健康,还担心无力承担医疗费,没想到受惠于省红十字会"母婴平安"项目,不仅杨女士母女健康,而且还申请到7663

元资助金,让杨女士一家感激不

为让更多女性外来务工者能

够健康分娩,2012年,浙江省红十字会启动了第一期"母婴平安"项目,为期5年,已累计救助7983名外来困难孕产妇,奉化妇保院为第一期项目定点医院之一。2018年7月,"母婴平安"项目第二周期启动,市妇儿医院成为全省32家定点医院之一。该项目每年筹集资金26万元,其中浙江省红十字会资助20万元,市妇儿医

院自筹6万元,专项用于符合条件的非浙籍建档立卡贫困户或抢救病情危重或住院分娩费用较高的困难家庭高危孕产妇医疗救助。

据介绍,从2018年8月1日开始,其本人或配偶取得《浙江省居住证》的、外来困难家庭高危孕产妇住院分娩医药费总额符合项目规定的资助标准的非浙籍孕产妇,在宁波市妇儿医院住院分娩时可申请该项目的资助。杨女士是该项目落户宁波市妇儿医院以来的第一例受惠者。

具体救助标准分三档进行计算:住院分娩总费用在5000元至10000元的,按照30%比例给予救助,最低救助1500元(对应5000元医疗费用);住院分娩总费用在10000元至20000元的,按照30%比例给予救助,最低救助3000元(对应10000元医疗费用);住院分娩总费用在20000元以上的,20000元以下部分按照30%比例给予救助,超出部分再按照40%比例给予补助。每人每次救助上限为20000元。

最高赔付160万元

宁波试点为孩子接种疫苗上保险

本报讯(记者张正伟 通讯 员张梦娜 吕淑冰)昨天上午, 预防接种损害补充保险创新项目 在奉化区正式开展试点。家长以 较低的价格购买了保险后,一旦 孩子接种疫苗发生异常反应,可 获得身故、残疾补偿金和医疗费 用补助,最高赔付金额160万元。

在现行的"广覆盖、低保障"补偿标准下,一旦发生接种异常反应,许多家庭便会遭受巨大的医疗救治和生活保障压力。为了帮助广大家长减轻后顾之忧,宁波发挥国家保险创新综试

区优势,由奉化区卫计局和人保财险宁波奉化支公司联合研发,鼓励、引导受种者(或其监护人)购买,形成预防接种异常反应"基础保障+补充保险"多层次保险补偿体系。

按照保险方案,符合年龄的 儿童于保险期内在经当地政府卫生主管部门指定的医疗卫生机构接种一类或二类疫苗,发生预防接种异常反应(包含不能排除预防接种异常反应的病例)和偶合症,并导致身故、残疾和产生医疗、鉴定、尸检、诉讼费用支

出;或在接种单位接种第一类疫苗或保险单载明的第二类疫苗后,在疫苗防疫有效期内确诊罹患该疫苗的疾病,造成死亡、残疾或医疗费用的,可以第一时间获得保险赔付。

该保险有"呵护保""安心保""无忧保"三个产品,赔付包括身故补偿、残疾补偿和医疗费用补助。其中,预防接种异常反应(含不能排除异常反应)造成的身故最高补偿90万元,偶合症造成的身故最高补偿20万元。预防接种异常反应(含不能排除异

常反应)造成的残疾最高补偿 160万元,偶合症造成的残疾最 高补偿20万元。医疗费用补助包 含医疗费、交通费、误工费、住 院津贴和伙食费。此外,保险购 买人还可获赠免疫失效医疗费, 最高10万元。

据介绍,0至13周岁的儿童均可参与保险,其中,6周岁以下的可连续投保到6周岁,6周岁至13周岁的,仅可投保一年的保障。保费分别为每年60元、90元、140元,如果六年一次性投保,保险优惠价分别为300元、500元、800元。

公交都市创建:

主城区公交站点 300米覆盖率超95%

本报讯(记者张燕 通讯员 余明霞)公共交通,让市民得到 实惠、让城市更高质量发展。昨天,市政府向交通运输部专家组汇报我市"公交都市"创建情况,宁波5年建设国家公交都市示范工程迎来"大考"。

2013年,我市成功列入国家 "公交都市"建设示范工程第二批 创建城市。5年来,我市坚持把 优先发展公共交通作为引领城市 发展、提升城市品质、治理交通 拥堵、回应民生诉求的重要抓手,公交引领城市发展水平不断提升,公交服务能力和市民满意度不断提高。

5年来,宁波斥资近千亿元,建成一批国内领先的公交都市精品工程,基本形成"以轨道交通为骨干、常规公交为主体、出租车为补充、公共自行车为延伸"的多模式、一体化的公共交通出行体系,网约车、共享单车等新业态新模式有序发展。公共交通机动化出行分担率大幅上升。

5年来,公共交通民生服务全面提升。新增公交场站面积近五成,创新推动公共交通场站用地综合开发,促进了公共交通与城市功能融合发展。公交站点实现500米全覆盖,主城区300米覆盖率超过了95%,公共交通"全域化、村村通"水平全国领先,城乡公共交通服务基本实现均等化。公共交通服务正点率提高6.2%。

5年来,公交都市建设高效率推进交通治堵,全方位实现公交畅行。全市新建及改造城市快速路7条,建成过江通道2条,开展中山路、解放路等5条主干路综合整治,打通"断头路"27条,为公交线路优化调整创造有利条件。改善城市交通拥堵点28处,城市交通拥堵点28处,城市交通拥堵火况在全国主要城市中逐年稳步下降,至全国74位。

接下来,专家组一行将通过 部门质询、台账核查和现场查验 3个环节,对我市公交都市创建 情况进行全面验收。

社区开出手机摄影课



10月31日,海曙区白云街道安丰社区手机摄影培训班正式开课。 社区30余名居民在老师的指导下学习手机摄影的方法和技巧。据了解,该课程是安丰社区社区课堂的组成部分。社区课堂还包含了手工肥皂制作、中国结编织等手工制作课程。 (刘波 忻之承 摄)

我市启动 秋冬季机动车环保执法

剑指"冒黑烟"车

本报讯(记者冯瑄 通讯员陈晓众 王巧玲)秋冬季节,也是一年中我市空气质量最差的时段。昨天,市环保局联合交警部门在江北区荣吉西路,对经过集装箱卡车、水泥运输车、槽罐车等柴油车进行了尾气排放检测。据了解,此次全市范围的秋冬季机动车环保执法专项行动将持续一个月。

当天上午,在经过的数百辆车辆中,环保监测部门的移动遥感车"挑中"了其中的20辆。在接受现场接触式设备检测后,有8辆柴油车被证实超标。其中一辆货车尾气排放值超标了两倍多。

"我们先利用移动遥感检测系统,快速筛选出行驶中的高污染车辆。在后面 200 米处,由交警现场拦车后,进行尾气接触式检测和尾气处理装置检查。"市机动车排气污染防治管理中心相关负责人说。

上午9时左右,一辆车牌号为浙B·R193N的货车经过移动遥感车,显示屏立即出现了"红色手掌"。交警拦下车辆后,环保工作人员检测发现这辆车的尾气超标排放两倍多。

环保工作人员立即向车主发放了排气超标整改通知书。由于 尾气排放超标,交警也对他开出 了200元的罚单。

今年以来,我市环保、公安部门率先在省内落实了"环保取证、公安处罚"的执法机制,进一步加大了机动车路检路查的环保执法力度。根据统计,在市县两级环保交警部门的努力下,今年我市已对401辆在路上行驶的超标排放车辆作出了处罚。

我市目前的汽车保有量已近 250万辆。环保部门呼吁尽快推 进电子黑烟抓拍作为执法依据的 地方立法,在道路主要监控点建 设车辆黑烟抓拍系统。

小太阳健康课"升级"



昨天,广济中心小学启动 2018 新学年的生命健康"升级版"课程。孩子们在医生和老师的带领下,学习了保护视力、预防龋齿等内容。"小太阳健康教育课程"除了由第一医院医生授课,还有班主任担任助教,每学期两课时,每课时 40 分钟。学校也把健康教育课程纳入了学生素养评价体系。 (蔣炜宁 吴蓓蕾 摄)